

ФУТБОЛ

РОСГОССТРАХ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА. 15-й тур. 1 августа. «СПАРТАК» - ЦСКА

ВЕЛЛИТОН: «ВАГНЕР РАССЛАБИТЬСЯ НЕ ДАСТ»



Бразильский бомбардир «Спартак», восстанавливающийся после повреждения, полученного в кубковом матче с липецким «Металлургом», очень надеется сыграть в дерби с ЦСКА

Форвард на счету которого пока 7 мячей в чемпионате России, рассчитывает, что вновь включится в тонкую снайперов, а также на то, что в воскресенье «Спартак» докажет в игре кризис позади. И все же с прогнозами по поводу собственного участия в противостоянии с самым принципиальным соперником не спешит.

- Восстановление идет полным ходом, но окончательно ситуация станет ясна в ближайшие дни. Делаю все от меня зависящее, чтобы сыграть с ЦСКА. Но надо еще немного потерпеть.

- Пора бы уже возобновить погоню за Алиевым?

- Пора. И хорошо бы первый шаг в этом сделать в ближайшем матче. Хотя время еще есть. Пока прошла только половина чемпионата, так что у меня будет немало возможностей, чтобы сократить отставание от Алиева и других. У меня огромное желание много забивать и приносить тем самым пользу команде. А пока главное, повторю, как можно быстрее поправиться. Чем раньше вылезу и наберу форму, тем скорее смогу вновь включиться в борьбу за титул лучшего бомбардира.

- С одной стороны, такие перерывы выбивают из игрового ритма, с другой, - это дополнительная возможность отдохнуть. Нет хуже без доброй?

- Такой отдых - весьма сомнительное удовольствие: форма-то теряется. В то же время травма оказалась не настолько серьезной, чтобы я существенно растратил игровые кондиции. В любом случае нужно работать, чтобы поскорее вновь обрести себя.

26 июля 2009 года. Москва. ЦСКА - «Спартак» - 1:2. ВЕЛЛИТОН и ВАГНЕР ЛАВ: встретятся ли они на поле в воскресенье?

- Вам удалось со стороны взглянуть на «Спартак». Какие впечатления?

- Очень тяжело сидеть на трибуне, понимая, что ничем команде помочь не можем. При этом ты все равно целиком в игре. Постоянно думаешь, что бы сделал на месте того или иного партнера, куда бы побежал, как бы пробил. Любую игровую ситуацию примеряешь на себя. А впечатлений? В первую очередь, видно, что у ребят горит глаза. Когда ты сам на поле, на такие вещи не всегда обращаешь внимание, так как занят делом. Со стороны же в очередной раз понял: у команды есть огромное желание. А вот удача, увы, порой не на нашей стороне.

- Для вас дерби с ЦСКА уже стали особенным событием?

- Конечно! Хорошо помню, как забивал в ворота армейцев в прошлом году. Увы, во второй раз за сезон выиграть у ЦСКА нам тогда не удалось, но то, что я почувствовал, когда мяч залетал в ворота армейцев, не сравнимо ни с чем. А какой была реакция трибун?! Потрясающе! В общем, дерби есть дерби, и для меня это не пустой звук. Такие матчи на вес золота и для болельщиков, и для футболистов. Так было и в Бразилии, так оно и в России. И пусть подобные поединки случаются всего два раза за сезон, это лишь прибавляет им ценности.

- На днях в ЦСКА вернулся ваш знакомый Вагнер Лав. Соперничество с соотечественником как в клубном противостоянии, так и в бомбардирском станет дополнительным стимулом?

- Вагнер - уникальный в своем роде футболист. Не знаю, насколько у него сложится в ЦСКА на этот раз и сыграет ли он в воскресенье, но соперничать с таким игроком всегда интересно. Безусловно, если он примет участие в матче, это добавит поединку колорита. И, разумеется, это будет дополнительной мотивацией для меня. Расслабиться Вагнер ни мне, ни кому-то другому не даст. В той же гонке снайперов может здорово сокра-

тить отставание всего за несколько матчей. Что ж, появляется отличный повод увлечься гандикапом.

- Хотя эта тема изрядно надоела, не могу не спросить. Жара сильно досаждала или бразильцу в таких условиях не так тяжело, как остальным?

- От национальности здесь не так много зависит. Скорее дело в индивидуальных особенностях каждого организма. Бразилец ты или русский - погода одинакова для всех, и каждый справляется с ней по-своему. Не знаю, какая температура будет в воскресенье, но обе команды окажутся в одинаковых условиях. Для болельщиков, уверен, жара тоже не станет помехой. Надо слишком плохо знать наших фанатов, чтобы предположить, что их способен испугать даже сверхсильный зной. Они и на редкие матчи чемпионата приходят в большом количестве, а на дерби наверняка будет аншлаг.

- Сейчас «Спартак» переживает непростое время, в первую очередь с точки зрения результата. Что бы вы сказали болельщикам на правах одного из лидеров команды?

- Мы все прекрасно понимаем: в первую очередь нужен результат. Учитывая не самое высокое место в таблице, болельщикам впрямую требовать от нас большего. При этом призываю всех проявить терпение. Мы знаем, за счет чего команда может добиться этого самого результата, и делаем она это очень скоро. Уверен: нас прорвет, и голя, которых мы недооценили в предыдущих матчах, обязательно будут забиты в следующих. Мы выбрали путь, по которому не идет ни одна команда премьер-лиги, что делает нас непохожими на остальных. Пусть путь этот весьма тернист, в итоге он принесет плоды. Невезению должен прийти конец, и надеюсь, именно матч с ЦСКА откроет новую страницу в истории «Спартак»-2010.

Дмитрий ЗЕЛЕНОВ
Другие материалы о предстоящем матче - стр. 4

ЛУКОВИЧ ПЕРЕЙДЕТ В «ЗЕНИТ»

Защитник сборной Сербии и «Удинезе» Александр Лукович заявил, что вот-вот подпишет четырехлетнее соглашение с «Зенитом». По словам 27-летнего игрока, он был в шаге от перехода в «Спартак», но в последний момент клуб из Удине получил более выгодное предложение от питерцев. «Зенит» выразил готовность заплатить 7,5 миллиона евро - на полмиллиона больше, чем «Спартак».

Лукович способен сыграть как в центре защиты, так и на левом фланге обороны. Отметим, что серб играл против «Зенита» в 1/8 финала Кубка УЕФА-2008/09.

- В «Удинезе» я провел три прекрасных года, но настало время сделать шаг вперед, - сказал Лукович в интервью сербскому интернет-порталу sportske.net. - Уверен, что смогу быстро влиться в состав новой команды и привыкнуть к стилю ее игры. Присутствие в ней моего соотечественника Данко Лазовича позволит адаптироваться еще быстрее.

Уроженец города Кралево, Лукович начал карьеру в местном клубе «Слога», а в 2000 году оказался в «Црвене Звезде». За эту команду серб выступал с переменным успехом, периодически отправляясь по арендам, до 2006 года, пока не перебрался в Италию. Его первым клубом на Апеннинах стал «Асколи», который приобрел права на игро-

ка на паритетных началах с «Удинезе». К «маленьким зебрам» Лукович присоединился в 2007 году и провел за них более 100 матчей, не забив ни одного мяча. В национальной сборной защитник дебютировал 15 августа 2005 года в матче с Польшей.

Дмитрий СИМОНОВ

АРМЕЕЦ ГИЛЬЕРМЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ В КИЕВ

Президенты ЦСКА и киевского «Динамо» Евгений Гинер и Игорь Суркис, несмотря на давнюю дружбу, так и не смогли договориться о переходе в армейский клуб 21-летнего бразильского нападающего Гильерме, выступавшего в этом году за красно-синих на правах аренды и забившего 6 мячей в 13 играх чемпионата и Кубка России. По данным «СЭ», камнем преткновения стала трансферная стоимость футболиста. В арендном соглашении были прописаны 17 миллионов долларов, киевляне пошли на уступки, снизив притязания до 10 миллионов, однако и эта сумма оказалась руководителем ЦСКА завышенной.

Срок аренды Гильерме в ЦСКА истекает 1 августа, однако, судя по всему, игрок уже сегодня или завтра прибудет в расположение «Динамо», где оперативно пройдет медицинское обследование. Источники в киевском клубе сообщили корреспонденту «СЭ», что передача бра-

зилца в очередную аренду интересам вице-чемпионов Украины не отвечает, а поисками для Гильерме новой команды никто заниматься не планирует.

- Знаю, что ЦСКА хотел выкупить Гильерме, поэтому информация на сайте армейского клуба стала для меня неожиданной, - кратко прокомментировал ситуацию для «СЭ» главный тренер динамовцев Валерий Газзаев. - Представляет ли он для нас интерес? Буду готов рассуждать об этом не раньше, чем футболист появится в Киеве.

Связывая с руководителями ЦСКА вчера корреспондентом «СЭ» не удалось, а сам Гильерме, откликнувшись на звонок, расстроенным голосом сказал, что комментировать ему нечего.

Дмитрий ИЛЬЧЕНКО

КАЗАНЬ НАЧИНАЕТ ПЕРЕГОВОРЫ С ГЬНОМ

Переход нападающего Графите из «Вольфсбурга» в «Рубин» находится под угрозой срыва. Новый главный тренер «волков» Стив Макларен не торопится расставаться с 31-летним нападающим сборной Бразилии, поскольку команда может остаться вообще без форвардов. Нигериец Обамефим Мартинс уже пополнил состав чемпионов России-2009, по поводу боснийца Эдина Джеко сделало солидное пред-

ложение «Ювентусу», а переговоры о переходе нападающего сборной Франции Хатема Бен Арфа из «Марселя» неожиданно зашли в тупик. Да и сам Графите, как сообщает Wolfsburger Allgemeine, не горит желанием переезжать в Россию.

Помимо сохранения в составе Графите «Вольфсбург» вознамерился приобрести у «Баварии» полузащитника сборной Украины Анатолия Тимоцука, который угодил в список «нежеланных» футболистов, на днях представленный Луи Галом руководству монхенского клуба.

Между тем новой целью «Рубина» на трансферном рынке стал 24-летний Асамоа Гьян из французского «Ренна». Ганец связан с нынешним клубом контрактом до 2012 года, но может покинуть его уже летом, если покупатель выплатит прописанную в соглашении сумму отступных.

На ЧМ-2010 брат известного в России Баффура Гьяна стал главным героем всей Африки, забив три гола и дойдя вместе с «Черными звездами» до четвертьфинала. В то же время именно он подвел свою команду, не реализовав пенальти в овертайме матча 1/4 финала против Уругвая.

В прошлом Гьян выступал в Италии за «Модену» и «Удинезе». «Рубин» - не первый российский клуб, проявивший интерес к этому форварду. В 2006 году нападающим интересовался «Спартак», а в январе 2007-го он был в шаге от перехода в «Локомотив» - сделка на сумму 10,5 миллиона евро в последний момент сорвалась по вине «Удинезе».

Андрей АНИНОГИНОВ,
Дмитрий СИМОНОВ

БАСКЕТБОЛ

ХОЛДЕН В ТУРЦИЮ НЕ ЕДЕТ

Вчера главный тренер сборной России Дэвид Блатт сказал корреспонденту «СЭ», что разыгрывающий ЦСКА Джон Роберт Холден не сыграет на чемпионате мира

«Я поговорил с Джемом, и он заявил со всей определенностью, что в Турции он не сыграет, - сказал Блатт. - Конечно, это большое разочарование для всех нас».

Напомним, что, дебютировав в составе сборной России на чемпионате Европы-2007, Холден помог ей завоевать золотые медали: именно его бросок принес нам победу в финале над испанцами. На следующий год Холден сыграл за Россию на Олимпиаде, где особенных лавров не снялся - как, впрочем, и вся наша команда. Больше американец за российскую сборную не играл.

Напомним, что согласно правилам ФИБА за национальную команду может выступать только один натурализованный игрок. На чемпионате Европы-2009 эту позицию занял экс-капитан «Химок» форвард Келли Маккарти. Однако о том, что в Турции он поможет сборной России не сможет, стало известно давно - в концовке сезона-2009/10 у Маккарти возникли проблемы со здоровьем. Что до Холдена, то он долгое время не давал прямого ответа - готов помочь сборной или нет. Хотя все косвенные «улики» свидетельствовали о том, что шансов увидеть реактивного разыгрывающего в составе сборной очень мало. Так что вчерашнее заявление Блатта неожиданностью не стало.

Кстати, помимо Холдена и Маккарти, есть еще один американец, который теоретически мог бы сыграть за нашу команду в Турции. Это защитник Трэнвис Хансен, в позапрошлом сезоне со скандалом покинувший «Динамо», которое в тот момент

тренировал как раз Блатт. Однако главный тренер сборной России уже говорил ранее в интервью «СЭ», что нынешний уровень Хансена уровню нашей национальной команды не соответствует (сезон-2009/10 в составе мадридского «Реала» американец действительно провалил. - Прим. В.М.). Таким образом, впрямую за долгое время российской сборной будет вынуждена обойтись силами исключительно своих игроков. Первая проверка перед ЧМ-2010 ей предстоит уже сегодня - в контрольном матче с латышами, который состоится в 19.00 в игровом зале СК ЦСКА (Ленинградский проспект, 39, строение 76).

- Надеюсь, болельщики придут поддержать нас, - сказал Блатт. - Тем более что вход будет свободным.

- Помимо Холдена, остальная команда в сборе? - Да. Но в матче с Латвией мы не будем задействовать Мозгова и Хрипу. Тимофею после пребывания в Америке, впрямую за долгое время контракт с «Нью-Йорком», необходим небольшой отдых. Хрипу в конце клубного сезона получил травму, сейчас идет процесс восстановления, и мы не хотим подвергать нашего лидера дополнительному риску.

- А какова ситуация с Александром Кауном? - Его участие в матче также под вопросом. Саша только в понедельник начал работать в общей группе.

Владимир МОЖАЙЦЕВ
О первом сопернике россиян на ЧМ-2010 - сборной Пуэрто-Рико - стр. 7

ЧМ-2010 ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА



Вчера. Барселона. Ани́ся КИРДЯПКИ́НА (слева), О́льга КАНИ́СЬКИ́НА и Ве́ра СОКО́ЛОВА (справа).

4 КРУПНЕЙШИХ ТУРНИРА, НА КОТОРЫХ РОССИЙСКИЕ ЛЕГКОАТЛЕТЫ ЗАНИМАЛИ ВСЬ ПЬЕДЕСТАЛ

Турнир	Вид	1-е место	2-е место	3-е место
ЧМ-2001	Ходьба, 20 км (ж)	Роман РАСКАЗОВ	Илья МАРКОВ	Виктор БУРАЕВ
ОИ-2004	Длина (ж)	Татьяна ЛЕБЕДЕВА	Ирина СИМАГИНА	Татьяна КОТОВА
ЧМ-2007	Длина (ж)	Татьяна ЛЕБЕДЕВА	Людмила КОЛЧАНОВА	Татьяна КОТОВА
ЧЕ-2010	Ходьба, 20 км (ж)	Ольга КАНИСЬКИНА	Ани́ся КИРДЯПКИ́НА	Ве́ра СОКО́ЛОВА

ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ

НАШ МАРШ!

Вчера в Барселоне наша женская команда по спортивной ходьбе добилась стопроцентного результата: на дистанции 20 км Ольга Канискина стала чемпионкой, Ани́ся Кирдяпкина завоевала серебро, Вера Соколова - бронзу. Таким образом, у Канискиной теперь полный комплект высших наград - она чемпионка Европы, мира и Олимпийских игр.

Другие материалы - стр. 8